

《惠济法院开庭“蝎子帮”》追踪

“蝎子帮”老大一审获刑18年

其他9成员获刑最高的达18年,最少的一年零9个月

□晚报记者 方颖/文 王梓/图

本报讯 本报2007年11月22日报道的惠济区法院开庭审理“蝎子帮”涉黑团伙案,其头目和骨干10人被控交叉犯下抢劫、强奸、非法买卖枪支、敲诈勒索、寻衅滋事和组织、领导、参加黑社会性质组织罪,日前,一审判决有果:头目付清雷领刑18年,其他成员获刑最高也达18年,最少的被判一年零9个月。拿到判决书,个别团伙成员表示将上诉。

自去年11月21日惠济区法院开庭审理“蝎子帮”一案起,一名中年男子从始至终都参加了旁听。他只说自己是惠济区人,曾受到过“蝎子帮”的欺压和伤害。如今,他等到了判决结果。得知“蝎子帮”最终将受到法律制裁,他“有种想要奔走相告的冲动”。

他坦言,遭到侵害后,他当时选择了忍气吞声,而不是报案。直到警方开始调查“蝎子帮”一系列的罪行,他才放心做了证人。查办该案的民警和检察官大多表示,取证太难了。

法律界学者介绍说,涉黑犯罪,预防很重要。这需要民众对政府和司法机关有信心,遭到不法侵害应积极报案。政府执法机关如何提高其公信力也很重要。线索提供 沈玲琴 王国新



“蝎子帮”团伙在法庭受审

庭审焦点

指控的22起寻衅滋事是治安违法,还是刑事犯罪?

检方指控:2006年10月份,团伙一成员因其岳母与一美食屋的老板吵架,就同其他成员打砸美食屋。之后,在第4次要砸该店时,被民警抓获。付清雷等人认为,绝大部分事出有因,属治安违法案件。

22件事实,法院认定了其中5项。付清雷等为逞强显威,任意毁损公私财物;聚众冲闯公共

娱乐场所,属在公共场所起哄闹事,造成公共场所秩序严重混乱;受雇他人强生生意,参与人员众多,严重破坏社会秩序,属强拿硬要。

其余17起指控,情节轻微,尚不构成犯罪,但这些违法行为对当地群众的心理进行强制,对社会生活、经济秩序的扰乱及所造成的恶劣影响,应归属组织、领导、参加黑社会组织犯罪。

是否符合黑社会性质组织的特征?

检方指控:付清雷等9人犯组织、领导、参加黑社会性质组织罪。

辩护人认为,结构不明确,人员不固定,更没有经济实力,充其量不过是股“黑恶势力”。

法院最后认定付清雷等9人犯组织、领导、参加黑社会性质组织罪。“蝎子帮”招之即来、短时间即可聚集数十人甚至上百人,付清雷是被犯罪组织成员公认的“老大”,是组织者、领导者。该组织成员层次分明,这次受审的人直接听命于付清雷,相对稳定,起骨干作用,具备

立法解释规定的组织特征。多次采取暴力、威胁和其他手段,实施敲诈勒索、寻衅滋事和抢劫、强奸等违法犯罪,已对群众形成心理强制,具有欺压、残害群众的性质,具备立法解释规定的行为特征。

利用组织的强势地位,长期盘踞在惠济区老鸦陈周边范围,采用暴力、威胁手段,敲诈勒索、寻衅滋事、收取保护费等违法犯罪活动,已形成重大社会影响,致使群众的安全感下降,具备非法控制特征。

谁在铁道边扔4个矿泉水瓶? 警察京广线一路详查 揪出仨飞车货盗团伙

□晚报记者 方颖 通讯员 张经武

本报讯 经过两个多月的追踪,日前,郑州铁路警方一举打掉京广线上3个货盗团伙,抓获团伙成员10名。3个团伙交叉作案,总涉案价值120余万元,缴获赃车一辆和5辆摩托车,追缴价值40余万元的铁路运输物资,深挖出刑事案件67起,其中重、特大案件8起,是近年来涉案团伙人员最多、案值最大的团伙货盗案。

2007年10月5日一大早,郑铁公安处刑警支队安阳大队4名刑警巡查到安阳宜沟车站时,在车站北部的防护网外发现地上扔着4个矿泉水瓶及几个烟头。“到这铁道边上长时间逗留,在这儿干什么?”刑警开始扩大查找范围。在铁路西侧防护网内往前200多米,他们发现地上有数处砸痕,还有一块面包铁,在距面包铁20多米远、防护网外5米的小路上,又发现了机动车轮胎印及许多杂乱的脚印。

根据上述迹象,刑警们初步分析为4名以上盗贼上车掀盗团伙作案,用机动车运送赃物。刑警们立刻兵分两路:一路查找赃物去向及机动车;另一路在宜沟车站设伏,蹲点守候。2007年10月6日零时许,在宜沟车站附近,一个黑影出现在线路旁不远的田地。刑警们分开向黑影包抄,将其摀住。

“黑影”赵四红百交代,2007年10月4日晚,他伙同其他5人,盗窃55块面包铁,并开一辆一汽佳宝面包车将其销赃。他同时供出,自2006年冬天以来,他伙同他人在宜沟车站、柏庄车站等铁路沿线,交叉盗窃作案数十起。

经过两个多月的全力追捕,近日,专案组抓获了10名犯罪嫌疑人。货盗团伙成员主要是在安阳市区租住的市郊或郊县两劳人员,他们以安阳为中心,流窜至安阳柏庄、宜沟等车站盗窃铁路运输物资。盗窃后,用自备的机动车辆运至市区附近低价销售。目前已追回赃款、赃物价值40余万元。



2007年11月22日 A05 版报道

基正盛世港湾

一座承载西区腾飞梦想的恢宏之城

在高新开发区做产品研发工作的高先生今年春节终于可以安心过个好年,因为购房的问题终于尘埃落定了。高先生经过多方面的考量对比,最终选择了位于高新开发区梧桐街与腊梅路交会处的基正盛世港湾。高先生这样总结:一、项目景观规划好,居住舒适;二、开发商拥有实力,品质有保障;三、相对于市区项目,价格要便宜的多。

基正盛世港湾是高新区政府大力扶持的城中村改造项目,由郑州市基正房地产公司开发,占地近300亩,是高新开发区城中村改造的领头军,也是高新区目前规模最大的项目。

城中村改造项目的开发,更深层次涉及社会多方面的利益和权益。新政策的出台,廉租房和村民安置房的建造,使城中

村改造项目的成本骤然增加,很多开发商望而却步,不愿涉足,宁愿把注意力转向地市级城市,去寻求更高的利润和效益。而基正房地产总经理张福喜认为:城中村改造不仅是为了提高人居环境、美化城市面貌,更在推动城市化进程的过程中起到更重要作用,也是房地产企业的使命,是企业不可推卸的责任。

2007年7月20日,基正盛世港湾盛大动工,基正房地产

公司凭借数十年的开发经验和执着的社会责任感,成为了高新区“城中村改造”的先行军。

城中村改造势在必行,是城市化进程的必然,一个城中村改造项目可以托起几代城中村居民的人居梦想,基正盛世港湾为高新区高品质生活揭开了序幕,凭借其完美的规划设计和人性化的建筑理念,定能成为一座承载西区腾飞梦想的恢宏之城。

赵蕾



郑州宝龙三大主力店 闪耀郑东新区

在2007年即将结束的时刻,郑州宝龙城市广场B区主力店ITAT百货、冠军溜冰场、宝龙美食世界12月28日盛大试营业。

庆典活动设在中原首家国际奥运标准真冰溜冰场——冠军溜冰场内举办。见证此次试营业活动的有:郑州市有关部门领导、宝龙集团执行总裁肖清萍,及省会郑州的30多家记者。

在庆典仪式中,郑州市有关部门领导、宝龙集团执行总裁肖清萍、冠军溜冰场总经理付野发表了讲话。其中提到,2007年是郑东新区“三年出形象,五年成规模”的重要一年,宝龙城市广场是郑东新区第一个开工、第一个建成、第一个开业的大型商

业项目,日后的运营将对郑东新区的发展和成熟起到至关重要的推动作用。宝龙城市广场三大主力店能够如期营业,这与宝龙城市广场的工程进度、积极的配合是密不可分的。开发商宝龙集团、郑州宝龙置业发展有限公司做出了不凡的功绩,郑州宝龙人不畏艰难、勇往直前的工作积极性是可歌可敬的。此次试营业虽然只是郑州宝龙城市广场的部分区域,但对宝龙城市广场明年的全面开业奠定了重要的基础。此次三大主力店的试营业不仅为郑东新区的居民带来了“购、玩、吃”的新的商业据点,更为郑州市未来规划的三大商业中心——龙湖商业中心带来了新的机遇,给郑东新区

的商业发展带来了不可小觑的推动作用。

庆典仪式结束后,冠军溜冰场邀请世界锦标赛双人滑冠军庞清、佟健等人进行了精彩的溜冰表演,更让身临其境的领导、嘉宾、参观者首次在中原地区享受到了真正的溜冰运动盛宴。

在享受过视觉盛宴后,郑州市有关部门领导等还参观了宝龙美食世界,对美食世界的规模及品质表示了赞扬。

试营业的圆满结束,是各商家运营新的开始,在元旦期间,ITAT百货、冠军溜冰场、宝龙美食世界将会为广大市民奉献出更具特色的促销活动。

赵蕾